

# AMANECEER

Año IV - Número 150  Órgano de la Sección Literaria de «Coro Clavé»  ELCHE 28 Octubre 1928

Redactor Jefe: Joaquín Lozano

Director: Francisco Serrano Rodríguez

Administrador: Amalio Lozano

## LAGIER

«Mis ideis son internacionales y quiero la paz y la libertad para todo el mundo». - LAGIER

El 28 de Octubre de 1897 murió en Elche este gran hombre que así pensaba, corazón generoso que vivió para todos, que luchó siempre desinteresadamente por la libertad, y que amó a nuestra tierra, trabajando con un fervor rayano en el sacrificio por unir y educar a nuestros campesinos. Al igual que Costa combatió duramente al fisco, que se llevaba lo más sano de la producción, fruto de rudos trabajos, de incesante pelea con la dura tierra, tan abandonada, por los que gobernaban.

En sus cartas, prototipo estas de una literatura limpia de párrafos Castelarinos, pero llena de una sinceridad y una grandeza de alma sin par, explicaba elocuentemente las angustias del pobre labriego, víctima del usurero, víctima del arrendador, víctima de la sequía y de todas las plagas que pesan sobre nuestros campos, y víctima inmolada siempre a las contribuciones que muchas veces, se llevaban las gallinas, el cerdo o el manso borriquillo ayuda inseparable del mísero trabajador y diversión de los pequeños *llauraorets*.

El venerable republicano progresista fué el autor de la unión de Serrano y Prim, él se presentó a cada uno en nombre del otro y de este noble engaño, se

unieron los que estaban separados. Logró que se comunicaran entre sí y de ello salió el triunfo de la libertad Española, ,

### VISADO

POR LA

### CENSURA

En sus tiempos comenzaron las ideas del gran filósofo Fourier a abrirse ancho camino, en los que amaban la justicia y querían desapareciera la corrupción de costumbres derivada del pésimo mecanismo social, y el espíritu de Lagier se sintió atraído por esta aurora de bellos resurgires y amó a la humanidad sin distinción de razas; y el sabio, el marino que había recorrido los mares de diferentes continentes, comprendió que todos debemos ser hermanos, y se volvió internacionalista, desapareciendo en su cerebro para siempre las fronteras que artificialmente separan a los hombres, en bandos opuestos, en enemigos irreconciliables.

No olvidemos nunca al sabio, al generoso, al que no conoció el interés en este mundo de dádivas, y tengamos siempre un grato recuerdo para aquel hombre sano de corazón que vivió en nuestro campo, enamorado del librepensamiento y que tanto laboró por armonizar y unir a todos los liberales de su época.

### DR. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio

ESPECIALISTA EN

Nariz, garganta y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
San Fernando, 67 = ALICANTE



D. Ramón Lagier Pomares

Ilustre patriota y heroico marino, Capitán del «Buenaventura», de cuya muerte se cumplen hoy 31 años.

## LAGIER

Este caso único de un español que haya vivido por un ideal, para un ideal y pensando y hablando y escribiendo en ideal, merece contarse. ¿Para cuándo son las estatuas? Hay calles que llevan nombre de cualquiera; ya tiene calle hasta el que escribe un acto de flamenco o el que lo representa muy mal. Yo no he pedido la mía porque me da vergüenza.

Y estos héroes desconocidos esclavos de una idea, se mueren allá en un rincón de provincia y no tuvieron calle, ni tendrán lápida en la casa donde murieron. ¡Gracias que tengan nicho!

Aún debo tener en la montaña de papeles curiosos que guardo, cartas del capitán Lagier, al que han enterrado ayer en Elche.

Me escribió la primera vez sin conocerme. Eran los tiempos del *Gil Blas* y de *La Democracia*. Lagier andaba navegando en barcos mercantes, era lo que llaman los franceses *capitaine au long cours*, y costeando el litoral leía nuestros primeros trabajos de propaganda y se entusiasmaba con ellos.

Le escribía a Rivero, a Castela, a Figueras, a Prim, a Roberto Robert. ¡Y qué cartas! Se hizo popular entre todos nosotros sin que le conociéramos ninguno. Hablábamos de él como de un amigo; y en las reuniones del Suizo viejo o del café Helvético (qué tiempos!) decíamos:

—He tenido carta del capitán Lagier.

Y se leía la carta en el seno de aquella familia literaria.

Algunos se reían, porque Madrid ha sido siempre escéptico y burlón como todas las grandes capitales, y el estilo de aquel hombre olía a romántico. Soñaba con derribar tronos, ahorcar tiranos, *hacer una sociedad nueva sobre las ruinas de la presente...*

—Es un progresista, decía Viedma.

—Es mucho peor que eso, decía Roberto.

Y sin embargo, Roberto Robert, lo mismo que yo, le contestaba porque se adivinaba en el estilo un hombre muy respetable, es decir, un hombre convencido.

Y cuando llegó la ocasión de probar que su vida y su carrera estaban a la disposición de la revolución, lo probó.

Ya entonces Lagier adquirió nueva reputación. Ayala nos escribió a dos amigos:

»He encontrado un capitán de barco, romántico, que irá adonde se le diga. Es un soñador, pero de buena

fe y capaz de sacrificarlo todo por una idea».

Ayala le conoció en Sevilla, le oyó hablar en un café, y se dijo: Este es mi hombre.

Lagier era capitán del *Buenaventura*, y a él le propuso Ayala traer de Canarias a los generales revolucionarios.

No solamente prestó su barco, sino que durante la travesía hizo tales discursos y dijo tales cosas, que les hizo olvidar el peligro que corrían.

Lo exponían todo, las vidas, el porvenir de la revolución, los momentos eran gravísimos... Y Lagier, sobre el puente, dejaba correr su elocuencia *sui géneris*, se exaltaba; había ratos, contaba Ayala después, en que parecía un iluminado.

Y la revolución triunfó, y Lagier se quedó tan marino como antes.

Al principio le entusiasmo todo... Después se metió en su rincón y no quiso saber nada de nadie. Ya no escribió más cartas de aquellas. Tuvo razón. Vió a los hombres envanecidos, encumbrados, ricos, y todo lo mismo que antes, y a los demócratas de ayer, monárquicos más tarde, y, en una palabra, todas sus ilusiones destruidas, y dejó el barco y la mar y se metió en Elche, donde ha sido el apóstol de lo pasado.

Apóstol del casino, apóstol del café, apóstol del campo, al pie de las palmeras, y confiando siempre en el porvenir, soñador eterno, alma generosa... De estos quedan muy pocos... ¿qué digo pocos? No queda ninguno, ni salen nuevos, porque de todo lo que represente progreso y libertad, ¡no sale ya nada!

ELUSEBIO BLASCO

(De «El Liberal» de Madrid, 2 de Noviembre de 1897.)

## Bermejo, Dentista

Aureliano Ibarra, núm. 3

(Cuatro Esquinas) ELCHE  
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 8

## SE VENDEN

1.º Una hacienda con dos casas de labor, una de ellas de reciente construcción y piso principal; compuesta de doce tahullas, tierras con varios plantados, situada en el partido de Jubalcay de este término, entre la carretera de Alicante y vía férrea.

2.º La hacienda titulada del «Secretari» con casa de labor y la cabida de ochenta tahullas, tierra con diversos plantados en el partido de Daimés de este término.

Razón, Agencia «La Actividad». Plaza Mayor número 8.



Vive allí en el campo de Elche, cerca de Alicante, consagrado por completo a la familia, al cultivo de sus haciendas y a la educación moral de los trabajadores que de él dependen, a quienes trata, no como un amo a sus criados, sino como un padre a sus hijos, un anciano, amigo mío, antiguo capitán de la marina mercante; alma noble, carácter entero, conciencia incorruptible, corazón entusiasta de la verdad, de la libertad y del bien. Los años, que han tejido alrededor de su venerable cabeza una diadema de nieve, no han podido extinguir ni debilitar el fuego de los grandes ideales que arde en su valeroso pecho. Llámase Ramón Lagier, y fué uno de los patriotas que más activa parte tomaron en la Revolución de Setiembre, en sus preliminares, se entiende, cuando se arriesgaba la cabeza en el peligroso juego de las conspiraciones; no en el reparo del botín después de la batalla y del triunfo. El fué quien trajo de Canarias a Serrano y López de Ayala; él quien envió el buque que trajo de las costas de Inglaterra al héroe legendario de la gran Revolución, el ilustre e inolvidable general Prim. Hallábase un día Lagier—y aquí comienza la anécdota—bajo el emparrado de su casa de labranza, en compañía de un hijo suyo de nueve años, que se entretenía en contemplar el sol al través de un vidrio ahumado, cuando volviendo de pronto el niño la cabeza y la mirada, en la que relampagueaba la curiosidad infantil, exclamó dirigiéndose a Lagier:—Papá, ¿qué son esas manchas que se observan en el sol?—Hijo mío—le contesta el padre:—cuando estudiarás Cosmografía, tus profesores te explicarán la naturaleza de esas manchas; entretanto, acostúmbrate a suponer que son numerosos enjambres de jefes aglomerados sobre el disco del astro, haciendo esfuerzos supremos por apagar la luz que nos envía.

(Fragmento de un discurso del director de «El Buen Sentido».)  
Lérida—1892: núm. 1.

## Notas de sociedad

El domingo pasado, en el domicilio de nuestro particular amigo, el conocido industrial D. Alfredo Martínez Lafuente celebróse un baile que se vió concurrir por muchos jóvenes, de ambos sexos, de la sociedad local.

El baile muy animado y los concurrentes muy agradecidos a las atenciones de la familia Martínez Lafuente que los obsequió con licores y pastas.

Reseñamos con placer estas reuniones que tanto dicen en favor de la palabra sociabilidad.

## Nuestro pésame

En la madrugada del pasado lunes dejó de existir D. Juan Botella Pérez, hombre probo, batallador incansable en el campo republicano, fundador y director del diario «El Luchador» de Alicante.

Tan pronto tuvimos noticia de tan infausta nueva, nos sumamos al dolor de tan triste pérdida con el siguiente telegrama:

Elche.-Diario «El Luchador».—Redacción AMANE CER se asocia al dolor pérdida estimado compañero Juanito Botella.—El director Francisco Serrano.

La corta vida de Juan Botella (pues ha muerto a la temprana edad de 40 años) se cifró toda, desde que aun siendo un niño, se despertaron en él los primeros aleteos de la razón y las incipientes pulsaciones del espíritu, en defender con fé y singular entusiasmo los sacrosantos principios de libertad y democracia. En la vida de relación, fué modelo de cortesía y simpático ejemplar de camaradería y caballerosidad. Así nos lo demostró a la redacción de AMANE CER, cuando preparábamos el conocido homenaje a Oscar Esplá, en ésta su última carta que reproducimos:

EL DIRECTOR  
DEL DIARIO  
«EL LUCHADOR»  
ALICANTE

2 VIII 1928.

Don Francisco Serrano

Elche

Querido compañero: Correspondo a su grata del 25 de Julio último para decirle que celebro haya sido de su agrado mi articulo para el extraordinario de AMANE CER.

En cuanto a su encargo acerca de D. Salvador Sellés, quedó cumplido. Le esperaba aquí. Ha venido hace tres días. Tiene hecho un trabajo que si no lo ha enviado ya lo recibirán Vdes. de un día a otro.

¿Qué más quieren?

Suyo buen amigo y compañero,  
JUAN BOTELLA

Este ha sido, a grandes rasgos, Juan Botella Pérez, de quien aún no habiendo sido nosotros de sus más próximos, guardamos grata memoria, y del que tenemos la convicción, que para el partido republicano y para el periodismo alicantino supone irreparable pérdida.

Ratificamos y hacemos extensivo nuestro pésame, a todos sus familiares, y muy especialmente a sus queridos hijitos y desconsolada esposa.

LA REDACCIÓN

SE VENDEN en estado seminuevos: 2 Electromotores marcas Vivó-Torres de 10 H P corriente trifásica, 215 v.  
Razón: Plaza Mayor, 20.

## DEPORTES

DEL CAMPEONATO  
REGIONAL MURCIANO

EL «ELCHE F. C.» ES BATIDO, DIFÍCILMENTE, EN LA CAPITAL MURCIANA

PRELIMINARES

En el último partido correspondiente a la primera vuelta del actual campeonato de Murcia nuestro equipo titular tuvo que desplazarse a aquella capital a contender contra los Realistas.

En Murcia, nos consta, auguraban a su equipo una victoria aplastante para el «once» illicitano. Nosotros sabíamos el entusiasmo de que iban poseídos nuestros equipiers y manteníamos firmes una esperanza. Y ésta, en parte, se ha confirmado, pues si bien fuimos vencidos por la mínima diferencia, dejamos la impresión de fortaleza y voluntad que nos colocan a los ojos de la afición en el plano de favoritos para el segundo puesto ya que pensar en el primero, con el margen de puntos, que a su favor tiene acumulados el equipo realista con respecto a los restantes «teams» sería un absurdo.

En este estado de cosas, pues, nos conviene no desmayar e ir decididos a la conquista del sub-campeonato para el que tantas probabilidades tenemos y es al fin y al cabo un gran triunfo ya que supone pasar por encima de otro equipo de notable consideración; el «Cartagena F. C.». En la actualidad quedamos empatados a 2 puntos con este equipo y el «Lorca F. C.».

EL PARTIDO

Arbitró Casanova, el mismo que juzgara el «match» Elche-Lorca en nuestro campo. Lo hizo con bastante parcialidad para los de «su» casa, quitando así al Elche la probabilidad de un triunfo que con un poco más de suerte pudo haber obtenido.

Los tantos del Murcia fueron marcados por Zamorita y Castro. El del Elche lo consiguió Miralles a los 5 minutos de juego en una jugada llena de codicia y oportunidad.

Los del Elche jugaron todos con mucha voluntad si bien destacaron Maciá (H), Clement, Gil y Tormo.

Lito actuó mejor que en partidos anteriores y Nicolás siguió sin hacer nada de lo mucho que creemos puede hacer de proponérselo formalmente. El público numeroso y más correcto que de costumbre.

Hoy domingo, 28 de Octubre, se celebrará en «Altavix» un encuentro amistoso entre los primeros «onces» de fútbol, «Alicante» y «Elche F. C.», a beneficio del jugador illicitano, delantero centro del equipo local, Clement.

El partido promete ser emocionante pues ambos «teams» presentarán su equipo «cañón». El público de Elche, esperamos sabrá responder con su adhesión una vez más, a la fama de altruismo que la dignifica.

ANEROM

## Extraña actitud

Tenemos entendido que se ha dado una orden en el dispensario de la Cruz Roja para que no se den puntos de sutura en ninguna herida por los practicantes que acuden a la misma cuando hay un accidente. Esta orden no tenemos por qué censurarla, pero rogamos al Sr. Alcalde que haya un médico de guardia en dicho dispensario para que sean atendidos los heridos que en dicho establecimiento se presenten con la debida urgencia que todo accidente requiere: pues muchas veces se da el caso que por no dejar a los practicantes intervenir en estas operaciones propias de Cirujía Menor los pacientes tienen que aguardar al médico más del tiempo debido porque éste está en la visita o en la consulta de su casa, y no debe permitirse en manera alguna que el herido esté sin remedio más que el tiempo debido (aparte los intereses profesionales) y por ésto es por lo que pedimos se establezca una guardia en dicho establecimiento con el fin de evitar las demoras que dejamos apuntadas.

## Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del  
**Dr. J. López Sánchez**  
Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto Rino Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid  
CONSULTA de 11 a 1  
P. Abad Penalva, 1 / 1 cante  
(Frente a San Nicolás)

## TEATROS

### KURSAAL

Muy grata impresión causó en la noche de su debut el «Grupo Alexi» por lo que durante sus actuaciones se vió muy concurrido el «Palacio de la Cinematografía», teniendo que prolongar un día su trabajo a requerimientos de numeroso público que así lo solicitó.

Y ¿qué vamos a decir más de esta colosal agrupación? Lo dicho es bastante para demostrar su evidente valía.

Anoche, según estaba anunciado se pondría en escena, por el «Popular Coro Clavé» la grandiosa zarzuela

«La del Soto del Parral», de cuya velada nos ocuparemos en el próximo número con la extensión debida.

Hoy domingo la sublime película, interpretada por el gran Rodolfo Valeriano, «El águila negra».

Lunes: «El bandido de la sierra» adaptación de la obra de Luis Fernández Ardavin, interpretada por la compañía Díaz-Artigas.

Martes: «Una aventura de cine», obra de Fernández Flores llevada a la pantalla por «La Romerito».

### LLORENTE

«El sol de media noche» fué un éxito clamoroso y se pasó en el decano de nuestros teatros durante tres noches consecutivas, valiéndole a la Empresa otros tantos llenazos.

Los intérpretes principales de esta película hacen de ella una verdadera creación, especialmente Laura La Plante que está en su papel felicísima.

Le sucedieron «Teresa de Uberville» y «La puerta cerrada» que con ser buenas no han borrado en nosotros el sabor que nos dejó «El sol de media noche».

Otro acontecimiento hay anunciado en este teatro: «Los Nibelungos», del programa «Ufa» que se proyectará el lunes.

### COLISEUM

Esta semana se reflejaron en el lienzo de este elegante salón las producciones «Tres horas de una vida» y «La esclava del lujo» las cuales merecieron la aprobación de la concurrencia.

Estaba anunciada para anoche «La Castellana del Líbano».

Hoy: «El Águila negra».  
Lunes y martes: «El bandido de la sierra» y para en breve «Los cuatro hijos».

## Enfermedades de los ojos

### Dr. Baldomero Navarro

Exinterno de los Hospitales de Madrid  
CONSULTA EN ELCHE

Todos los martes y sábados de 4 a 6  
Plaza Cervantes, 14

### Clínica en Alicante

López Torregrosa, 19  
(antes Liorna) de 11 a 1

CONTABILIDAD, en horas libres, cualquier casa comercio, industria, llevaría joven Tenedor de libros.

Dirigirse a la imprenta donde se imprime AMANE CER.

## Sección Literaria

Para hoy domingo, 28 Octubre, se convoca a junta general extraordinaria. Hora 2 y media tarde.

El Presidente de la misma en ruego particular encarece la asistencia de todos los componentes de esta Sección dada la trascendencia de los asuntos a tratar.

### Sanatorio Quirúrgico

DEL

## Dr. Joaquín Lucerga

Profesor del Instituto Rablo de Madrid  
Especialista en enfermedades de la matriz y cirugía general  
Consulta: Cuatro Esquinas de 10 a 1  
Sanatorio: Dr. Caro, 3  
ELCHE

## El III aniversario de AMANE CER

El día 1.º del próximo mes de Noviembre AMANE CER cumplirá su tercer año de existencia.

Con tal motivo nuestro semanario saldrá el domingo correspondiente a la fecha del 4, extraordinario.

## PUBLICACIONES

En esta sección nos encargaremos de comentar convenientemente cuantas publicaciones, novelas, revistas, etc., nos envíen uno o más números, los que se designarán a la Biblioteca de «Coro Clavé».

## NOTICIAS

Ha salido para la ciudad del Oso y el Madroño, nuestro entrañable amigo D. Antonio Peral Irles, a donde piensa pasar una buena temporada.

Feliz viaje.  
Se encuentra entre nosotros nuestro suscriptor en Melilla José Guilaibert Serrano quien ha venido a pasar unos días entre su familia.  
Larga y grata estancia en esta su terreta le deseamos.

El miércoles de la presente semana tuvimos el gusto de estrechar la mano en ésta de nuestro suscriptor en Castellón José García.

El jueves último y en la iglesia de Santa María tuvo lugar el enlace matrimonial de la muy bella y agraciada Srta. María Antón Marco, con nuestro distinguido amigo el industrial de esta plaza José M.º Antón Fenoll, quienes fueron apadrinados por don Lorenzo Fenoll Serrano y D.º Celestina Martínez de Jover.

Nuestra enhorabuena a los contrayentes, a quienes deseamos una eterna luna de miel.

Después de haber estado una larga temporada en Argel, ha regresado nuestro amigo y consocio Carlos Botella.

Bien venido.  
Nuestro amigo Faustino Oncina el muy reconocido artista ilicitano (Faust) a quien no hace mucho desde estas mismas columnas dábamos nuestra enhorabuena por el fausto alumbramiento de su señora consistente en dos robustos mellizos, hoy nos vemos obligados a enviarle nuestro pésame por el fallecimiento de uno de estos.

Sepa el amigo Faust que aunque por su profesión vive casi siempre lejos de nosotros, que esta casa le estima en lo que vale y al igual que hemos participado en todos sus triunfos y glorias conquistadas, hoy que le vemos aturrido por la pérdida de su querido hijo, participamos también de su pena.

Habiendo sido muchos los que con carta particular se han dirigido a nuestro Director interesándose por su salud, y en la imposibilidad de poder contestarlas en igual forma, lo hacemos por medio de AMANE CER dando a todos las más expresivas gracias y participándoles al propio tiempo que nuestro entrañable compañero Francisco Serrano Rodríguez se encuentra afortunadamente completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

## SE VENDEN

1.º Una hacienda con dos casas de labor, una de ellas de reciente construcción y piso principal; compuesta de doce tahullas, tierras con varios plantados, situada en el partido de Jubalcoy de este término, entre la carretera de Alicante y vía férrea.

2.º La hacienda titulada del «Secretaría» con casa de labor y la cabida de ochenta tahullas, tierra con diversos plantados en el partido de Daimés de este término.

Razón, Agencia «La Actividad».- Plaza Mayor número 8.

ANUNCIOS

**Hijos de J. Quiles**  
FABRICA DE PRODUCTOS CERAMICOS  
ALMACENES de  
*Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases*  
y todo lo concerniente al ramo de construcción  
Despacho: Puerta Morera, 6  
Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

**Carpintería Mecánica**  
-: DE :-  
**Pedro Maciá Lafuente**  
Siempre la más moderna -:- Siempre la más económica  
PRESUPUESTOS GRATIS  
Calle Velarde «» ELCHE

**Doña Francisca Verdú Rico**  
Profesora en Partos  
San Jaime, 7 principal  
\* E L C H E \*

Máquinas para coser suelas para Al-  
pargatas, con trenza de yute con alma  
Novedad: Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas  
**Martín Arrillaga**  
Elgoibar «» Guipúzcoa

**MÁRMOLES Y LÁPIDAS**  
**MANUEL GINER LOPEZ**  
Especialidad en lápidas mortuorias  
con altos y bajos relieves  
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado  
mismo del Estanco) ELCHE

**Firestone**

La marca que por su calidad  
responde a más duración



**Ideal Room**  
ESMERADO SERVICIO  
-: EN :-  
CAFÉS Y LICORES

**Banco Internacional de Industria y Comercio**  
Capital 30.000.000 de pesetas  
CASA CENTRAL: MADRID  
Carrera de San Jerónimo, 43  
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca,  
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,  
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fern-  
nando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos  
entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.  
Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -:- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

**CASA HERRERO**  
Mayor, 34 -:- ALICANTE -:- Apartado 128

**Almacén de Curtidos y Artículos  
para la fabricación de Calzado**

**Accesorios para automóviles en general**

Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas

Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras

**Guarnicionería Serrano** Plaza Mayor, 9  
ELCHE

Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa

**HOTEL COMERCIO**

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3

Teléfono 19 x x x x ELCHE

**Ismael Martínez**

MATERIAL ELÉCTRICO

Variado surtido en lámparas eléctricas

Aureliano Ibarra, 1 ELCHE

**¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló**

**ANTONIO MARIA GARCIA**  
TALLER DE ELECTRICIDAD  
ARREGLO DE BATERIAS Y MAGNETOS  
E INSTALACIONES PARA AUTOMOVILES  
Exclusiva de los acumuladores Tutor  
Talleres: Colón, 11 ALICANTE Oficinas: Sagasta, 10  
Encargos en Elche a Ismael Martínez

**GRAN PELUQUERIA**  
"La Paloma"  
= DE =  
**ANTONIO CERDÁ**  
Especialidad en los cortes de pelo  
para señoras y señoritas

**AMARCCOR**  
ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE CORO CLAVÉ

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. \_\_\_\_\_

**D.ª Piedad Berbegal**  
Profesora en Partos  
Calle de D.ª Asunción Ibarra  
(Antes Asilo) ELCHE

**Magdalena Jofre**  
DE MARTINEZ  
PROFESORA DE PIANO Y SOLFEO  
Lecciones a domicilio Comisario, 13  
ELCHE